析

的

世

界

投稿信箱: fkbdqrb@126.com

行游菲律宾

旅行就是寻找故事,寻找属于自己的故事。 从走出机场,第一天来到达沃,就被穿梭在街 上的公交汽车吸引住。那些车有个共同特点,就 是车头厚实霸气,有的像吉普,有的像悍马,有的 像坦克,有的像东方红拖拉机。这几天,但凡身 边有驶过的公交车,我都忍不住紧盯着细看,直 到驶出视线,盘想着过几天,我要去了解它们,靠 近它们或者驾驶它们。虽然那些公交都不是豪 车也不昂贵,可是它们与众多汽车不同,与世界 各地公交汽车完全不同。我在想,达沃的公交车

一定有故事,有曲折而不简单的故事。 凌晨5点天已大亮,背着相机哼着小曲下楼, 迎着朝霞,迎来美好的一天。

楼下保安总热情礼貌,一个微笑,一句Good morning,已为我们拉开公寓进出的大门。礼貌 和微笑总能快速拉近人与人之间的距离,来达沃 不到一礼拜,就和他们像老友那么熟悉。早起逛 街,心情大好,计划上午就在街上看车,看达沃市 区川流不息,来来往往的各路公交车。达沃公交 车是街头一道独有的风景,它们气势粗犷,线条 饱满,轮廓分明,行驶的速度不快不慢。不论在 行驶或者停放在车站,都蕴涵一种霸气和厚重, 它们就像一个成熟稳健、有故事而不善言辞的男 人,有一种特有的吸引力。

据目测,每辆车可以乘坐10几人,车身和车 厢基本相等,车厢尾部设计了双开门,车厢内左 右两侧,固定了长椅,供乘客就坐。满满一车人, 没规定乘客人数,有坐着,有站着,还有抓着车厢 栏杆踩着车厢板,整个身体没挤进车厢的,车在 行驶的时候,我担心遇到颠簸,他们是否会没抓 牢,而发生交通事故。

经我不屈不挠多次打听,多次请黄雄翻译,对 公交车的来历和故事大概了解一些。其实,那些 车都是二战时候遗留下的战车,战争早已过去, 战车没被遗弃。和平年代时,车龄已经久远,关 于战车的故事,不便细写细说,谁是谁非都会载 人历史留给后人。

不抛弃不遗弃,勤俭聪明的菲律宾人把几乎 报废的车一辆辆拖回去,进行清洗、维修、切割、 盖章、组装、喷漆打扮一番后亮相街头,成为现在 达沃市区老百姓出门的交通工具。

有故事的人有阅历,有阅历的人特别让人想 亲近。战车有吸引力,我想购买几辆这样的车, 打听价格也很乐观,五、六千元人民币就可搞到 一辆。如果可以开几辆回国内,出租给客人作为 婚纱摄影、婚嫁婚车,一定气派拉风,与众不同, 一定有铺天盖地的订单。笛笛笛几声,打断我美 好的构思,回过神来冷静想想,国际国内的交通



▲达沃公交车个锭千疋。▼海边休闲时光。





▲▼欢乐的滨海



法规,绝不允许我驾 驶这样的车队漂洋过 海,我看见的风景只 可在此时,且属于此 地。摇头叹息,表示 遗憾惋惜

经我反复地观察 和研究,每辆车是独 一无二的款式,车标 不同,车箱尺寸不同, 车体颜色,车况和配

倦往返于达沃的大街小巷,解决菲国百姓的日常

热火朝天的大街上,人来车往川流不息,突突 的马达声,太阳下,可见不断上车下车的乘客 在达沃,汽车礼让人是他们的交通规定,这 种规定降低了交通事故。

不论红黄灯,不论有无斑马线,正常行驶中车 辆遇到横穿的行人总会刹车减速,或停车挥挥手 让行人先过。大小车辆都秩序行驶,一辆接一辆 不见并道和抢道。手牵手和紫秋小心翼翼穿过 马路,公交车停车礼让,马路上排起了一条长 龙。马路那边,我用微笑给驾驶员轻鞠一躬,给 他们竖起拇指。见识和修养要在路上。

古老的街道,陈旧的建筑,没有高收入和高文 凭。可是,他们却那么礼貌,那么和气,那么宽 容。没有一点责怪和谩骂。达沃驾驶员的品质, 是我旅行中的收获。以后驾车,我一定做到礼让 和宽容,对行人对几分耐心。

达沃独有的公交车,是我见过最帅气、最具灵 魂的车。它们见证了历史变迁,见证了人类残 酷,见证了时代进步和发展。达沃公交,如勤恳 的老牛,用身体耕耘,用生命奔腾。达沃公交精 神:无怨无悔,用身体承载历史奉献生命。

公寓住所离码头很近,步行七、八分钟可到 达。早晨的达沃,天空是安静的,码头是热闹 的。每天都有市民到海边跑步、骑车、游泳、钓 鱼、看海、遛狗狗。老人、年轻人、孩子都在海边 坐等潮起,静待日出。太阳,总普照大地,普照万 物。大海是渔民衣食父母,大海,养育着海边的 生命,大海是他们祖辈们生存繁衍依赖的地方。

有位老人静坐在海堤,面朝大海,凝望远方很 久了。关注他很一会了,我想看看他的眼睛,看 看他模样,想和他说说话。在靠近老人的地方就 地而坐,老人似乎没看见,他没搭讪也没理我。 索性把鞋子一脱,跨过海堤和他并排而坐,我把 脚伸进海水,用脚踢打海水发出声响引起老人注 意,我主动搭讪。或许,是我打搅了老人的思想, 他转过脸友善的笑笑,问我来自哪里

Good morning, I'm Chinese。(早上好,我是 中国人)。这句英语,是我在菲律宾期间,口语中 最流利、最自信、最爱讲的一句。在达沃,甭管什 么时间段,甭管在餐厅在路上,甭管菜场商场,甭 管黑皮肤白皮肤,只要对方友好点头,微笑问询, 都会给他们讲: I'm Chinese!我是中国人!就像 小时候,总会自豪告诉身边的别人,我爸爸的名 字和妈妈的名字。

码头的天空,传来孩子们的笑声。他们的童 年有大海的作伴,在大海边嬉戏玩耍。他们无拘 无束,喊着跑着光着身子,光着屁股爬到客船高 处,一个弹跳一个猛子扎进海水,溅起一股漂亮 的浪花,小伙伴们呼前拥后尖叫着拍手鼓掌。看 着他们,我又回到童年时代,嘴角上翘一笑,庆幸 有过和他们一样快乐和自由的童年。

开双臂,后蹬双腿一个高空弹跳,熟练的表演动 作,矫健的身姿,和每天的晨练,不亚于运动会 上,为国家为自己争名夺次的运动员那么专业和 认真。孩子们加油,长大后争取参加奥运夺取冠

十多个孩子,他们成群地跳水,成群地嬉戏, 成群地鼓掌和成群欢笑,让我回到童年。和他们 互动,给他们拍照,与他们牵手,给他们掌声,拥 有童心不忘初心,在码头海边快乐地追赶。在大 自然中健康快乐的成长,这才是属于孩子们最美

码头另一端,有个魁梧的男子在钓鱼,他旁边 的自行车吸引我眼球。不管在路上,在陌生地 方,但凡遇见喜欢的,新奇的,遇见面善的,欣赏 的人,我都会主动出击,主动攀谈搭讪,主动刨根 问底,主动学习和尝试。具有好奇心和勇气的女 这个楼顶,可以让我安静时跑上去远眺和思考。 人,确实要给予点赞,给予继续发扬的鼓励。

一阵小跑到他跟前,他正小心翼翼往鱼钩上 穿鱼饵,Good morning,l'm Chinese 。听见声 音钓鱼男子抬头微笑,我用手势左右比划,表示 想借自行车玩一会,他指指车爽快答应,我高兴

一下跳上自行车,按着铃铛蹬着脚踏板在 码头上满世界来回奔跑,一圈,两圈,三圈,游泳 的小朋友不游了,跳水的小伙伴不下水了,钓鱼 的忘记拉杆了,就连海堤发呆的老头都转身咧开 嘴了,他们像在看马戏团看表演,齐刷刷地观看



他们的世界里来回奔跑。

"人来疯"是我多年的绰号。越有观众我就越 来劲,相信快乐会传染人,一个胆大的男孩跑过 来,边跑边跳上我快速行驶的车座,一会儿,又跑 来一个,再跑来一个,跑来了一群孩子追着闹着, 推着笑着。我都不用脚蹬,只需扶好车把,掌握 方向,自行车就在欢笑声中飞速前进。码头上的 语言不通,皮肤不同,可大家心灵相通,快乐相 同。我在码头骑车奔跑,我让快乐奔跑,让信任

临时接到黄雄邀请,午餐陪同他接待巴基斯 坦商人,窃喜中。巴基斯坦和以色列,是我很早 就列入的旅行计划,打算在近期去行走的国家。 意念有力量,意念让你在合适时候遇到合适的安 排,意念让梦想成真,意念让磁场合适,时间合 适,心情合适,人品合适。其实,各种合适都是注 定的安排。

来到唐人街,在中国城商铺见到这位巴基斯 坦客人,他头发浓黑卷曲,络腮胡子又黑又密。 脖子上,手臂上,胳膊上,裸露在外的皮肤都是密 集的汗毛,同住大亚洲,外型差别如此大。紫秋 诧异地说,大热天他还穿毛衣毛裤,会不会中暑, 我想肯定会。他很礼貌,站起身子用一口流利的 英语告诉我们,他正在工作请稍等。

巴基斯坦客人对工作非常认真,见他盘腿而 坐,和一群女员工在水泥地上清点大包小包的货 物,他一手按着计算器,一手在小本上记录点货 的明细数量。他在菲国做汽车配件,旁边那台老 牌电扇用尽最大力量鼓风摇头,也没吹干他脸 上、额头上滴滴答答的汗水。见此情景,我想去 商场给他买条毛巾,端盆凉水,给他湿毛巾擦汗 敷脸降温。同在国外都不易,天太热,他穿着毛 衣毛裤就更热了。

这是个友好大气、幽默和不拘小节的巴基斯 坦男子。午餐选择离市区不远的中国餐厅进行, 大家忽略了他只会用刀叉,面对一桌饭菜,他不 解释不要求,直接拿一根筷子插住一根青菜,快 到嘴边时青菜掉桌上,他笨拙可爱的动作把我逗 乐。原来,用筷子比用刀叉艰难,服务员送来刀 叉,他才挥洒自如完成今天相聚在菲国、相聚在 达沃的中国午餐。

他说,中国人民勤劳智慧,中国人历来讲诚 信,巴基斯坦最信任中国人,喜欢与中国商人合 作,喜欢和中国人做朋友,他说的我都信。饭毕, 他和年轻人一样举着手机玩自拍,并向我靠拢邀 我合影留念,愉快答应。喝茶时,我用余光看见, 他低头把我们合影照片进行光线和颜色处理,然 后分享到朋友圈。临别时握手,他常驻菲律宾, 邀请我们一定要去巴基斯坦游玩,他和家人都会 热情迎接我们。谢谢巴基斯坦,期待那一天。

翻开菜谱,用中国话对服务生说来一份麻婆 豆腐,当服务生说出麻婆豆腐时,吓我回头一楞, 她听懂了。黄雄给我解释,很久以前的菲律宾人 孩子们的码头时光中,爬上船头迎着晨曦张 没见过豆子,更不会做豆浆豆腐。华裔老前辈们 去菲律宾打拼的时候,因国内生活习惯爱吃豆 腐,于是,就带着大量豆子去菲国,教会他们种植 豆子,学做豆浆豆腐,讲麻婆豆腐,说中国名词。

从此,豆腐在菲律宾语言中就叫豆腐,类似麻 婆豆腐的典故还有很多,都是前辈人漂洋过海的 时候,很多词汇和食品,当时菲律宾没有,于是, 就有了现场华裔们带过去的中国食品和中国名 词,一代代普及发扬到现在,然后再普及到以后 的将来。我为麻婆豆腐骄傲,为世界各地的华人 自豪!我想,等到全世界普及中国语言时候,菲 国老百姓讲中国话就容易很多了。

中国城公寓的楼顶干净宽敞,站在楼顶,可以 一览达沃城,楼顶设施完善,配有洗衣房、健身 房、篮球场、摇椅休息区和观景区。人性化的设 施,方便了中国城人们茶余饭后的生活。我喜欢

晚饭后,买回新鲜水果,榨汁机打出一杯带冰 块的芒果汁,带上迷你小音响,三人来到楼顶,水 墨和紫秋健身打乒乓球,我喝茶,听音乐,看月 亮。每晚,更新一次朋友圈是必备的功课,每天 必须给家人朋友分享美景,定位足迹,汇报平 安。因为,远方有人在牵挂。

来到达沃已有10天,居住在这个城市,街头 巷尾的故事听了很多,看见很多。用美丽的眼睛 看世界,我相信一切都是美好的。明天继续行 走,继续寻找故事,继续给大家讲故事。(连载)



在迪庆州委组织部的关心下,我有幸参加了 域面积涉及生 2017年春季同济大学迪庆州处级领导干部培训 存人口众多。 班。10天的培训学习,虽然时间很短,但10多 位专家给我们讲授了10多个专业培训课,内容 涉及党史党纪、中国特色社会主义理论、全面深 化改革、对外开放、城市建设与管理、旅游产业 发展、媒体应对与危机管理、领导力与领导艺 政府的正确领 术,还安排多场实地教学,使我们增长了见识, 开阔了眼界,为下一步在本职岗位上发挥作用, 提升行政执行能力增添了新的知识和能量。

10天的培训学习,不但让自己增长了知识, 还真真切切地感悟到了上海人海纳百川、开拓 创新、精益求精、引领前沿的时代精神以及真诚 友好的高尚品质和博大胸怀,让自己深受感动 和鼓舞。也更增强了中国特色社会主义建设的 道路自信、理论自信、制度自信。

当前,迪庆各族人民正面临一个崭新的大有 作为的时代,承担和肩负着建设全国民族团结 示范区、生态文明建设排头兵、面向东部藏区辐 射中心三大责任。为此,我们的学习要转化为 联系具体的工作实际,做到知行合一,学以致

白马雪山保护区通过30余年的保护和管 理,积累了较为丰富的管理经验,同时也存在许 多现实矛盾与问题。如何深刻领会"绿水青山 就是金山银山"丰富内涵,创造性地做好"世界 的白马雪山"的推进工作是当前我们极为迫切

白马雪山保护区面积高达281640公顷,地 跨德钦县、维西县,涉及13个乡(镇)54个村委 会,保护区面积占到了两县国土总面积的23%, 涉及的社区人口占到两县总人口的36%。为 此,要管理好这样的区域,仅管理局或林业系统 的举措是难以实现"人与自然和谐发展"。然而 眼下国家层面在国家级保护区领域管理上仍然 没有实现突围与顺畅。主要问题有:一是九龙 治水、多头管理。仅白马雪山地域而言,中央层 面就涉及环保部、住建部、国家林业局3个专业 部门都在监管,交叉重叠;二是管理要求十分严 格,而与之相适应的保护投入严重不足,从而造 成工作中难以调动各方面保护积极性,保护管 理处于相对孤立的状态。三是国家层面仅有一 个21年前出台的保护区管理条例,该条例已严 重不适应现行条件下保护管理的需求。而作为 担负了生态保护管理重任的迪庆,以白马雪山 为例,保护管理与群众生产生活的改善、县域经 济发展关联度极高,面对以上情况,如何探索一 条可持续的具有白马雪山特点、符合中国国情 的生态保护之路已显得十分迫切与重要。若白 马雪山成功,不仅能在州内实现可复制的经验, 也能在全省、全国的生态文明建设中分享迪庆 经验。

白马雪山在全省和全国层面分析,也有十分 明显的特点,主要是特有物种资源十分丰富,地 理区位重要,地形地貌独特,民族文化多元,地 综合效益来反哺迪庆的生态文明建设。

这些都是我们 构建世界的白 马雪山的基础

在州委、州 导下,白马雪山 保护区"十二· 五"期间在资源 保护、科学研 究、科普教育、 社区共管等方 面取得了较好 的业绩,跻身全 国示范保护区, 被环保部等中 央七部委联合 表彰为"先进集 体"。同时在州 内生态文明建 设执行机构中, 保护区有较大 的管理和专业 人才优势,能够 将保护、监测、 科研、科普等工 作动态地做优

"十三·五" 及今后一个时 期,我们将以建 设"世界的白马

雪山"为工作目标,一方面积极配合州级各有关 部门以数据、工作实绩为支撑,积极争取国家政 策支持,努力做好白马雪山资源保护;另一方 面,认真组织编制好白马雪山国家级自然保护 区总体规划(2016-2026)、白马雪山国家公园总 体规划(2016-2026),争取规划尽快分别得到国 家林业局、省政府的审批。第三,在规划的指导 下,认真落实好滇金丝猴及其栖息地保护提升 行动计划为重点的白马雪山管理工作,努力实 现白马雪山的华丽转身,将其建设成为"香格里 拉"品牌的又一核心内容,重点内容是:(一)以 智慧保护区构建和人的综合能力提高为抓手, 全面提升保护管理质量;(二)加快前期工作,尽 早启动集资源保护、科学研究、科普教育、社区 共建有机结合,生态可持续、生态与文化融合的 白马雪山(曲宗贡)生态文化教育中心项目; (三)加快并推动云南滇金丝猴研究中心为平 台,科学研究为支撑的滇金丝猴保护繁育(塔 城)基地建设,基地启动,不仅能增加种群数量。 还能助推维西经济社会发展,将来滇金丝猴对 全国和国际上调配租展后,更能通过各方面的



▲由于全球变暖的影响,导致了冰川融化、海冰和冰盖消失,极地景观年年 不同,这也是很多人想尽早前往南极的原因之一。据国际南极旅游业者协会 (IAATO)统计,去年,中国登陆南极的游客人数达到3944人次,已经占到全球市 场份额的15%,仅次于美国,成为南极旅游的第二大客源国。

史上最大规模旅游"整风" 查旅企上万家 罚款超千万

综合整治"春季行动"成效。作为史上最大规 责。贵州省狠抓旅游服务质量提升,贵州省 模的旅游市场"整风",在开展"春季行动"3个 政府分管领导亲自带队开展旅游服务质量明 月时间里,全国累计出动旅游质监执法人员 查暗访工作。陕西省采取警示与查办相结合 16450人次,检查旅游企业13410家,立案809 的办法,加强对企业的事中事后监管。黑龙 起,其中已处罚455起,罚款金额达1288.31万 元。

今年2月下旬,国家旅游局联合公安、工 商部门向各地印发了《关于组织开展全国旅 游市场秩序综合整治"春季行动"的通知》,启 动了为期三个月的旅游市场秩序综合整治 "春季行动"。"春季行动"期间,全国地方各级 旅游主管部门按照国家旅游局统一部署,紧 盯扰乱旅游市场秩序的重点问题,以游客投 诉为主要线索,以查办案件为重要抓手,采取 针对性措施,坚决打击违法违规等不良经营 行为,净化旅游消费环境,在全国范围内掀起 了"史无前例"的旅游市场秩序综合整治风

其中,在"春季行动"中,国家旅游局会同 公安部、工商总局组织开展了四轮督查行动, 抽调全国旅游质监执法骨干力量两百余人组 成18个工作组,对全国17个省(区、市)27个 重点旅游城市和地区进行了专项督查,督办 重点案件线索,推动各地不断完善"1+3"旅游 市场综合管理体制机制,大力倡导企业诚信

7月11日,国家旅游局通报旅游市场秩序 问责作出明确规定,对失职失责行为进行问 江省主动作为,积极查办涉旅违法违规典型 案件。湖南省出台《湖南省实施〈中华人民共 和国旅游法〉办法》,完善旅游市场监管法治 体系。浙江省创新推进综合执法体制改革, 利用现代信息技术手段提升监管效率。

截至目前,全国各地已设立旅游警察机 构131家、旅游工商分局机构77家、旅游巡回 法庭机构221家,旅游市场综合监管体制机制 建设取得较大进展。

另据了解,国家旅游局近日已经印发通 知,部署开展旅游市场秩序综合整治"暑期整 顿",未来还将开展"秋冬会战"专项整治行 动,一方面抓市场秩序整顿大力"治标",针对 问题频发的地区、季节、企业、线路、产品进行 持续整顿,给市场释放强烈信号,使市场主体 增强对"不合理低价游"不可行的认识,进而 强化企业诚信经营市场导向,倒逼企业创新、 市场转型。一方面抓体制机制建设深化"治 本",推动各地党委、政府统筹旅游市场综合 监管机制建设,加强对县市旅游市场监管工 作的督查、考核与问责;推进以"综合协调+专 经营,积极培育文明旅游良好风尚。海南省 项保障"为特征的旅游发展委员会、旅游警 高度重视旅游市场秩序治理,坚持从严治旅 察、旅游巡回法庭、工商旅游分局等体制改 和创新机制两手抓,成效显著。云南省纪委、 革,使旅游市场秩序整治由面上撒网、多头分 监察厅专门就旅游市场秩序整治的监督执纪 散向精准打击、事中事后监管转变。



海边的长浪。

